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ВИЯВЛЕННЯ КТ ОЗНАК ПАТОЛОГІЧНИХ ЗМІН ШИЙНОГО ВІДДІЛУ 

ХРЕБТА У ЛЬОТНОГО СКЛАДУ 

 

Перевантаження у авіації може призвести до різних фізичних проблем для 

військових пілотів та іншого персоналу, включаючи проблеми з хребтом та 

ускладнення, такі як спонділоз. Це особливо проблематично для військових 

пілотів, які здійснюють довгі польоти в незручних позах та під впливом 

високих перевантажень. 

Один з основних факторів, який призводить до перевантаження хребта у 

військовій авіації, це виконання маневрів, супроводжуваних сильними 

гравітаційними силами, що діють на тіло пілота. Додатковими факторами 

можуть бути тривале сидіння в незручних умовах, турбулентність та інші 

перешкоди. 

Спонділоз - це стан, пов'язаний з дегенерацією хребта, який може бути 

спричинений перевантаженням хребта в авіації. Цей стан може призвести до 

болів у спині, рухових порушень та зниження продуктивності пілотів.. 

Сучасні методи візуалізації кісткових структур без пошкодження 

організму знаходять все більше застосування в медицині. Однак, результати 

таких досліджень ще не повністю систематизовані та обґрунтовані [1]. 

https://doi.org/10.1002/admt.201800419
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Традиційно, для вивчення стану кісток людини застосовують рентгенівські 

методи візуалізації, які потім дозволяють кількісно аналізувати параметри 

кісток за їх цифровими зображеннями. Особливий інтерес нині викликає 

рентгенівська комп'ютерна томографія, оскільки вона дає можливість 

проводити більш глибоку кількісну оцінку морфологічних змін у кістках, 

зокрема хребта. 

Середні значення HU кожного тіла хребця були засновані на осьовій 

площині, нижчій лише від верхньої кінцевої пластини, середині тіла хребця та 

осьовій площині, вищій лише від нижньої кінцевої пластини. Значення HU 

було виміряно шляхом розміщення найбільшої еліптичної області інтересу 

(ROI) у середній частині тіла хребця, і ROI було вибрано так, щоб охоплювати 

якомога більше трабекулярної кістки та уникати кортикальної кістки та 

неоднорідних областей, таких як краї кортикальної кістки[1-2]..  Середнє 

значення HU, виміряне з трьох досліджуваних областей, розглядалося як HU 

для окремого хребця (рис. 1) [2]. 

 

 
Рисунок 1 - Середньосагітальні (A) та аксіальні КТ-зображення, що 

демонструють вимірювання значення HU хребця в осьовій площині [2] 
 

 

Таблиця 1 - Значення HU для шийного відділу хребта за віковим розподілом 

 [2-3] 

Вік 
 

C3 C4 C5 C6 C7 

< 40 
патолог 383 394 381 350 295 

норма 397 416 389 368 325 

40–60 
патолог 378 393 382 339 292 

норма 392 414 388 355 318 
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Значення HU шийного відділу було різним на кожному рівні (рис. 1 і               

табл 2) [2]. Значення C3-C5 HU зберігаються на початковому рівні (від 360,13 ± 

76,28 до 372,5 ± 79,36). Зниження було очевидним у С6 (319,35 ± 73,40), а 

хребець С7 мав мінімальне значення HU (274,08 ± 61,27). Таким чином, 

відповідно до тенденції значення HU C3-C7 шийних хребців, ми розділили 

значення HU шийних хребців на верхні шийні хребці (середнє значення HU C3-

5 хребців), нижні шийні хребці (середнє значення HU C6-7 хребців) та 

загальний шийний відділ хребців (середнє значення HU для хребців C3-C7). 

 
Рисунок 2 -  Тренд значення HU хребців C2-C7 вік < 40.   

 
Рисунок 3 - Тренд значення HU хребців C2-C7 вік  40-60. 

  

Значення HU C6-7 може мати більш очевидні зміни. У понад 60 вікових 

групах чоловіки мали вищі значення патології HU (табл1і рис. 2-3) [2]. 

Створення засобів для оцінки індивідуальних параметрів кісткових 

структур на основі КТ, потребує порівняння зі шкалою нормативних значень. 

Це дозволяє отримати комплексну оцінку кісткового статусу людини та 

забезпечити раннє виявлення ознак як системних порушень, так і локальних 

патологічних уражень кісток людини. Цей підхід допомагає створити 

ефективні засоби для моніторингу та діагностики кісткових захворювань, що 

дозволяє своєчасно запобігти розвитку тяжких захворювань. Для цього 

потрібно створити алгоритми, які базуються на порівнянні із нормативними 
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значеннями та можуть бути використані в клінічній практиці. перевантаження 

у авіації може призвести до різних фізичних проблем для військових пілотів та 

іншого персоналу, включаючи проблеми з хребтом та ускладнення, такі як 

спонділоз. Однак, дослідження може допомогти оцінити придатність льотчиків 

до льотної роботи та запобігти травматизму. Оцінка стану фізичної готовності 

та придатності льотчиків до льотної роботи допоможе запобігти можливим 

фізичним проблемам, а також знизити ризики травмування пілотів та іншого 

персоналу під час авіаційних маневрів з високими перевантаженнями. Такі 

дослідження можуть сприяти підвищенню ефективності та безпеки льотної 

роботи в авіації. 
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ТРАНСПОРТНОЛОГІСТИЧНОЇ КОМПАНІЇ  «ZAMMLER GROUP» В 

УКРАЇНІ 

 

«ZAMMLER GROUP» – міжнародна логістична група, яка надає послуги в 

сфері автомобільних, морських і авіаперевезень, митно-брокерського 

оформлення, а також складські послуги. До «ZAMMLER GROUP» входить 5 

компаній, представлених 12 офісами в Україні, Польщі та Китаї. Перша 

компанія групи ТОВ «ЗАММЛЕР УКРАЇНА» заснована в 2007 році в Києві. 

«ZAMMLER» є українським Third Party Logistics (3PL)-оператором, що 

пропонує забезпечення комплексу логістичних послуг від доставки та 

адресного зберігання до управління замовленнями й відстеження руху товарів. 

Компанія також є засновником послуги фулфілменту в Україні. Фінансовий 
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